

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXII Num. 7981 ALICANTE Viernes 2 de Noviembre de 1934

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55
Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1621

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2.25 pta.
Provincias, trimestre : 8

Precio del ejemplar 10 céntimos

COMENTARIOS

El sentimiento de la compasión

Hay muchas gentes que ahora digamos que son crueles. Por fortuna, si hay personas duras de corazón, también las hay sensibles. Y aun entre aquellas las hay que más lo son aparentemente que por instinto, y otras por necesidad. Ahora asistimos al espectáculo que dan ciertos escritores tenidos por inteligentes y de fina sensibilidad, nirmalmente tiernos y compasivos con el desgraciado, y comprensibles de todas las grandezas y de todas las miserias, que ahora se han salido de sí mismos y alborotan descompuestos pidiendo terribles castigos. Parecen poseídos de un furor implacable, parece que para seguir viviendo les hacen falta aún más muertos. Y, sin embargo, si a ellos se les obligase a realizar lo que piden con tanta necesidad, se apartarían llenos de horror, exclamando: —¡Ah, eso no! Yo no soy el verdugo. Yo no mancho mis manos de sangre digno y merecedor de él, porque para el héroe todos los que sufren lo son. Y de nada sirven los fracasos, las burlas, los desengaños y las tum-das que su noble ejercicio le cuestan. ¿Cómo suprimir del alma esta virtud que es su mejor adorno, aunque a veces esté mal empleada, y se convierta en vicio? Las gentes inflexibles dicen que la compasión es dañina a la sociedad porque de ella se valen los pillos para seguir viviendo. Pero, porque vivan unos cuantos pillos al amparo de la bondad no es cosa de suprimir ésta. Y cuando se pide un poco de ternura para el delincuente no se piensa tanto en él y en su desgracia como en las personas que han de sentir por reflejo, en sus hijos, en sus madres, en sus esposas, en sus hermanos, a quienes, sin delinquir, les envuelve la tragedia y les alcanza el sufrimiento de ver sufrir. No olvidó el argumento de fuerza de los que niegan la compasión. «La tuvieron ellos—dicen—cuando cometieron sus delitos, cuando asesinaron e incendiaron y saquearon?» Y tienen razón. No, la tuvieron, ciertamente; pero será necesario que alguien la tenga para no convertir un pueblo en una sociedad de locos furiosos, ven-

T. MENDIVE

Bibliografía médica

Unos trabajos del Dr. Carreras Picó

Llega a nuestra redacción el tomo primero de los «Anales del Hospital Civil» de Santiago, de la Ciudad de Victoria. Se trata de un compendio que reúne diversos trabajos realizados por los médicos de dicho Hospital, entre los que figura un distinguido facultativo alicantino que trabaja lejos de su tierra natal, honrado su nombre y laborando para la fama y la gloria del mañana; se trata del joven doctor en Medicina don José Carreras Picó, emparentado con destacadas familias netamente alicantinas. El citado volumen constituye un tomo de gran valor científico como corresponde al prestigioso cuadro de profesores que trabajan en aquel centro hospitalario provincial alavés. Refiere esta obra meritorias pruebas de la labor realizada en el decurso de unos años, reflejándose lo más saliente de la experimentación clínica llevada a cabo durante todo este tiempo, y todo ello precedido de una estadística detallada de la totalidad de servicios realizados, exponente magnífico de una vocación bien cimentada, de una labor investigadora ejemplar y de un propósito acertado y firme que lleva a incorporar el nombre del Hospital de Victoria a ese movimiento esencial que la producción científica de nuestro país acusa de modo tan vigoroso.

Destacan, entre dichos trabajos originales, los siguientes, debidos a la pluma y a la capacidad investigadora de nuestro paisano don José Carreras Picó: «Estudio clínico y experimental de la reacción de Fähræus»; Estudios sobre calcemia normal y patológica; «La constitución físico-química del suero en las reacciones de labilidad»; «Sobre el valor de las diferentes reacciones serológicas de la lúes», este trabajo en colaboración con el doctor M. Salmorón Torres y el segundo con el doctor Angel Iglesias; «Las variaciones de la glucemia en un caso de enfermedad de Parkinson»; Contribución a estudio de la glucemia alérgica (2 comunicaciones) en colaboración con los doctores Ugarte y Casado; «Dos casos de retracción diafrágica unilateral»; «La prueba de Strauss en exploración renal

comunicaciones); «Epilepsia jacksoniana con distrofia hileralateral» y, por último, «Cardiopatías infecciosas». Lamentamos que la naturaleza de este periódico no nos permita extendernos en consideraciones de orden científico. Felicitamos al doctor Carreras Picó y al Hospital Civil de Santiago, de la Ciudad de Victoria, por reunir un tan eminente cuadro de investigadores y médicos.

Facetas de la economía alicantina

Su producción cerámica es de las más importantes de España

Comenzó la producción cerámica al cántina con los medios manuales primitivos y con hornos rudimentarios alimentados con leña, por aprovechar la calidad de las arcillas que en cantidad suficiente se hallan en diferentes lugares, y también por acondicionar a la situación favorable que el clima ofrece. Esta fabricación subsiste, aunque reducida ya a pequeñas instalaciones, en algunos pueblos del interior y que generalmente atienden sólo a las necesidades locales. Fabrican teja curvada, llamada árabe, y la drillo compacto, y emplean unos 600 obreros en total para una producción de millón y medio de pesetas. Pero la industria en la capital progresa enormemente y produce hoy la teja plana y el ladrillo hueco en condiciones de competencia, por calidad y precio, superiores a la producción de millón y medio de pesetas. Pero la industria en la capital progresa enormemente y produce hoy la teja plana y el ladrillo hueco en condiciones de competencia, por calidad y precio, superiores a la producción de millón y medio de pesetas. Pero la industria en la capital progresa enormemente y produce hoy la teja plana y el ladrillo hueco en condiciones de competencia, por calidad y precio, superiores a la producción de millón y medio de pesetas.

FIRMEZA

Los representantes del maquiavellismo, del borbonismo y del señoritismo —tres manifestaciones distintas de la reacción ultraintelectual— continúan su campaña alarmista y provocadora. No les importa investigar, enterarse y estudiar para conocer los verdaderos términos del angustioso y conmovedor problema que los últimos acontecimientos nos han planteado a todos los españoles. Lo que a ellos les interesa es que se hayan cometido o simplemente inventado muchas atrocidades—cuantas más, mejor—y que éstas puedan atribuirse todas a los adversarios. ¿A los adversarios? ¿Quién a los enemigos irreconciliables antes, durante y después de los sucesos, pues lo que se trata de gentes que no pisan ni sientan con arreglo a un patrón determinado. Si ha habido otros elementos que en el ardor de la lucha o por otras circunstancias cualesquiera, hayan cometido también desmanes, éstos no deben ni siquiera figurar en la lista de agravios. En todo caso, si se quiere tenerlos en cuenta, habrá que considerarlos como actos meritorios.

Pues bien; no. Ningún republicano puede admitir semejante procedimiento. Todos y cada uno de ellos deben desear conocer la verdad, toda la verdad, y ni uno solo tiene derecho a proponer, ni a insinuar, ni a tolerar que se escamotee la justicia o que se ampare el delito. Pero una cosa es la investigación escrupulosa de los hechos y la depuración honrada de las responsabilidades, y otra muy distinta la manipulación indecorosa, de las noticias para crear una atmósfera pasional, para envenenar las luchas políticas y para preparar—consciente o inconscientemente—un ambiente de guerra civil.

Comprendemos perfectamente, porque la sentimos en nuestra carne y en nuestra sangre, el intenso dolor que la táctica feroz de los enemigos de la República ha de producir en los amigos y defensores del régimen; pero comprendemos más todavía la necesidad e nque estamos todos de permanecer firmes en nuestras posiciones. Ni la maniobra provocadora de nuestros enemigos ni la irritante forma en que la realizan debe incitarnos a imitarlos o a iniciar una política de represalias.

Los republicanos tenemos deberes que cumplir. Y en el cumplimiento de los mismos, por difíciles y dolorosos que sean, no podemos abandonar la iniciativa de nuestras propias operaciones ni olvidar la conducta noble y austera que nos impone la moral republicana, surgida del corazón del pueblo y por el mismo pueblo juzgada y

sanccionada. ¿En qué consiste la moral republicana, suma y compendio de la propia República? Oigamos con unción religiosa lo que a este propósito ha dicho un gran republicano, cuyo nombre no hace el caso, porque lo que en este momento importa son sus palabras: «La República—afirmó—es un gran acto de confianza. Insistir la República es equivalente a proclamar que millones de hombres sabrán trazarse a sí mismos la regla común de su acción; que sabrán conciliar la libertad y la regla común de su acción; que sabrán conciliar la libertad y la ley, el movimiento y el orden; que sabrán combatirse sin desgarrarse mutuamente; que sus divisiones no irán hasta un furor crónico de guerra civil, y que no buscarán jamás en una dictadura aún pasajera una tregua funesta y un cobarde descanso. Instituir la República es proclamar que los ciudadanos de las grandes naciones modernas, obligados a hacer frente, gracias a una labor constante, a las necesidades de la vida privada y doméstica, dispondrán, sin embargo, del tiempo suficiente y de la libertad de espíritu necesaria para ocuparse del procomún.»

Y añada la misma voz profética, como si hubiera adivinado a la España de nuestros días:

«Y si esa República surge en un mundo todavía monárquico, hay que asegurarse que se adaptará a las condiciones complicadas de la vida interna, que se entrometiere en la evolución más lenta de otros pueblos, pero sin abandonar tampoco nada de su justo orgullo y sin atenuar el brillo de sus principios.»

Nuestro gran republicano pone como remate a su luminosa definición estas palabras, dignas de ser esculpidas en letras de oro:

«Sí; la República es un gran acto de confianza y un gran acto de audacia.»

Los republicanos no tenemos más que aplicar estos principios para estar seguros de nuestra victoria. La confianza y la audacia que requiere el gran acto republicano se traduce para los demócratas españoles, en este momento de emoción, de pasión y de responsabilidad, en una palabra, que debe ser ahora nuestro santo y seña. Esta: Firmeza.

Arte y artistas

«Los Tenorios»

Los repartos de los tres Tenorios que se han dado en Alicante, se han nutrido de artistas locales, porque al actor alicantino señor Vilaplana, como de casa lo consideramos. Se bastan actrices y actores alicantinos para empresas como estas, y con ello, a la par que rinden culto a la tradición, cultivan su exaltada atención escénica, con resultados sorprendentes.

Económicamente, ha sido un rotundo triunfo, porque los tres teatros se vieron llenos, especialmente el Monumental, donde lució el anhelado cartel de No hay billetes.

Artísticamente, también se ha triunfado, porque desde las arrogancias impetuosas de Pepe Moreno, en el Principal, a la mesura consciente y colorista de Manolo Pérez, en el Monumental, pasando por la insita interpretación de Vilaplana, en el España, todas las sensibilidades del Don Juan han podido pulsar nuestros artistas. Acertados los Tres Tenorios, porque cada cual ha sentido la psicología del mozo sevillano a su manera y los tres actores lograron largas ovaciones en el famoso cuarto acto, en la calida declaración amorosa.

La inquieta Lolita Millá, en el Monumental con su vehemente amor, dinámica Inés, hasta la dulzura de Lolita Latorre, en el Principal, noticia inocente y enamorada de su burlador pasando por la radiante amoratada de María Martínez, en el España, monja persuasiva y capaz de rendir al turbulento caballero, han sido nuestras actrices felices réplicas declamatorias para los verbos encendidos de los Tenorios que les correspondían. Si ellos lucharon sus dotes, ellos respondieron con sus calidades de emoción, coadyuvando a lograr las ovaciones que premiaron sus esfuerzos artísticos. Y en el tercer actor, en la lectura medrosa y encendida de ansias de lo desconocido, de la legendaria carta de amor, las actrices mostraron sus dotes declamatorias.

Largos son los tres repartos para recordar y citar a los actores que los publicaremos a su tiempo.

Sobre Alicante y pueblos limítrofes ha caído un verdadero diluvio

En Campello el temporal ha tenido caracteres de catástrofe, destruyendo muchas casas y ocasionando otros enormes daños

Afortunadamente no se han registrado desgracias personales

La línea del ferrocarril de la Marina interrumpirá sus servicios durante varios días

A las doce de la noche un ligero chaparrón fue como el prólogo de la lluvia torrencial que había de caer minutos después. Después de una ligesísima parada, comenzó a caer agua en cantidad enorme y persistentemente. A los pocos minutos las calles eran verdaderos ríos, las bocas de las alcantarillas insuficientes para dar paso al caudal de agua. Y se invadieron las aceras pronto, cerrando totalmente el paso a los escasos transeúntes.

A la salida de los teatros, el numeroso público que había acudido a las diversas representaciones de «Don Juan Tenorios», en su mayoría vecinos de la sbarradas altas, pudo con grandes dificultades llegar a sus domicilios. Los taxímetros tuvieron una buena noche, a juzgar por la demanda de ellos que la gente hacía desde los teléfonos públicos.

INUNDACIONES EN CAMPELLO

A primera hora de la mañana se ha tenido noticia de que en el vecino pueblo de Campello, había ocurrido una catástrofe motivada por las considerables inundaciones producidas durante la noche y que había ocasionado la lluvia torrencial.

Inmediatamente de tenerse conocimiento de lo acaecido, el Presidente de la Comisión Gestora municipal señor Santalucía ha marchado a Campello, y a su regreso nos ha manifestado:

«A las ocho y media de la mañana, por haber tenido conocimiento de que en Campello habían ocurrido desgracias, he marchado en automóvil hacia el pueblo vecino. He comprobado que las aguas procedente de la vertiente del Cabezó de Oro han saltado por encima de la carretera inundando un considerable número de casas. Siguiendo el curso natural, las aguas han ido hacia el barranco y han inundado el barrio pesquero donde han derrumbado tres o cuatro casas, arrastrando además una cantidad crecida de cabezas de ganado. Las aguas se han llevado también en su corriente varios automóviles y barcos. En cuanto a desgracias personales, no tengo noticia de que haya ocurrido alguna, pero se dice que unos vecinos han visto flotando sobre las aguas que marchaban hacia el mar, el cuerpo de una criatura, este informe hasta la hora presente carece de confirmación. Tan

Muy bien en sus papeles, Brigida, Marita Braceli, Asunción Antón y Catalina García, Principal, España y Monumental, respectivamente, así como Roberto Torres, Luis Hernández, Pazo Cremades, José Sogorb, Sanjuán Langucha, Pepe Mas, Angel Mas, Pa-co Hernández, Gosalbez, Manolo Alvarez, Oliver, Papí, Llobregat, Castellanos, Angel Martínez, Palomares, Glá-fila Torá, Eduarda Torá, etc., etc. todos, contribuyeron al éxito, que sus respectivos y en cada teatro lograron. Satisfechos pueden estar todos—y otro vez pedimos perdón por las omisiones que advertimos, dado lo copioso de los programas—ya todos felicitamos por el éxito logrado.

Para informar cumplidamente a nuestros lectores, hemos destacado a uno de nuestros reporteros que acompañando a los técnicos municipales señores López González, arquitecto y Caturja White, Jefe de Vías y Obras, ha salido en automóvil hacia Campello a última hora de la mañana.

EN RUTA A CAMPELLO

La salida de Alicante da la impresión de encontrarnos en un día londinense. Gris el puerto, sucio, e lmar que invade toda la playa del Postiguet alcanzando el agua una extensión considerable revuelta de arena. Las peñas entre en Arrabal Rolg y la carretera de Silla están casi tapadas por la cortina de agua que cae abundantemente. Hay sitios en que al batir las peñas semeja pequeñas cascadas.

Al frente, la sierra de San Julián casi oculta por la lluvia impresionan igualmente que si existiera una espesísima niebla. La Goteta. En una barmacada la corriente ha arrasado varios árboles. Cuevas de las existentes en este lugar han sido totalmente inundadas. Se ve

desde al carretera. Al mediodía, arrecia formidablemente la lluvia hasta el extremo de impedir al vista desde el interior del coche, de o que en el exterior ocurre. A dos pasos de nosotros, pasan unos carros cargados de leña, que hasta llegar a tan corta distancia no hemos podido distinguir, advirtiendo solamente unos bultos negruzcos.

La carretera está llena de grava que antes estaba amontonada en las cunetas y que el agua ha arrastrado.

San Juan. Agua por todas partes. De algunas puertas, mujeres arrojan grandes barridos de agua recogida en el interior de las habitaciones: Las dos plazas del pueblo están encharcadas hasta unos veinte centímetros.

Por la carretera un mendigo, en mangas de camisa y con un paraguas rpto, bajo el enorme chaparrón, da la nota cómica.

Los sembrados están anegados. Parecen más bien pequeñas lagunas, llegando en muchos sitios el agua hasta casi las copas del arbolado.

El Río Seco, sin duda esta noche debe haber llevado riada en sus veinte o veinticinco metros de amplitud, pues la sparades socavadas muestran un sedimento reciente y todavía se desliza muchísima agua proveniente de las cunetas del Noroeste de la provincia.

LA ENTRADA EN CAMPELLO

La entrada a Campello por la carretera está situada en la parte alta del pueblo. Paramos frente a un circo ambulante allí instalado, e inquirimos a unos chiquillos que contemplan desde n portal la lluvia:

—¿Dónde han ocurrido las inundaciones?

—Nos miran estupefactos. Consultan a un hombre, y hemos de hacer una nueva pregunta:

—¿Les cases afonases...?

—Ah, sí. A la izquierda, en el carrer del Mar.

Seguimos nuestro camino, pero antes de llegar a la calle del Mar, h/ del Capitán García Hernández, advertimos la presencia de dos camiones de Bomberos. Allí nos encaminamos.

LA PRIMERA IMPRESION

Por todas partes, mujeres tocadas casi todas ellas con pañuelo negro, que llevan —hasta esta prenda— llenos de barro.

Aln al mediodía los hombres cruzan las calles llevando del brazo mujeres que apenas si pueden tenerse en pie, y en cuyos semblantes se refleja bien claramente el terror de que han sido poseídas durante la noche.

Entramos en conversación con los Bomberos. Han trabajado incansablemente y nos relatan pormenores de hechos ocurridos desde que ellos están en el pueblo.

UN COLABORADOR EXPONTANEO

Ante nosotros un hombre con barba por lo menos de cuatro días, nos dice: —Fue tres días que estaba en la cama, enfermo. Las aguas me han levantado esta madrugada y quizá de este modo me ponga bueno.

—¿Cuántas casas han inundadas?

—Todo el pueblo. Rara es la que se ha salvado. Aquí en esta misma casa una de las que menos han sufrido los rigores de la riada, ha llegado el agua casi al medio metro. En otras, el agua ha alcanzado un metro y treinta centímetros de altura.

—¿Y destruidas?

—Pues, tres o cuatro. Vayan a la calle del Ma r y usted lo verá.

—¿Ha habido alguna desgracia?

—No. En una casa en la que el agua

MONUMENTAL

Género regional

El próximo domingo reanuda su temporada de género regional la Compañía titular del Monumental regida por Paco Hernández, y cuyo programa recordará y citar a los actores que los publicaremos a su tiempo.

Anís y Coñac Salas

ha llegado a un metro sesenta centímetros de altura, el hombre y la mujer que ocupaban han sido salvados milagrosamente por los vecinos. Yo he estado ayudándoles. Y he podido sacar a la mujer que cogida a un pestillo de hierro de la puerta corría tan grave riesgo de perecer ahogada y ser arrastrada por las aguas que de no haber estado en ese momento hubiera desaparecido. El hombre, anciano y otra viejecita, estaban encima de una mesa con agua hasta la cintura y utilizando unas cuerdas los hemos sacado de allí.

—Y de esa niña que se dice ahogada, ¿qué hay?
—¡Ah! Yo la he visto. Al sacar a esa mujer, en casa de Quico Valero, revuelta entre las aguas he visto una criatura y he gritado a la guardia civil «¡Ahí va una niña!», pero luego se me ha dicho que seguramente sería una muñeca.

—¿Dónde ha llegado más alta el agua?
—En casa de Visent el S...do, que es donde llegaba un metro y medio.

Esto nos lo dice José Torregrosa, que como todos los hombres del vecindario ha trabajado incansablemente toda la noche sacando agua y prestando auxilios.

—He perdido —agrega— todos mis papeles. Mis animales han muerto ahogados. En casi todas las casas, hay habras ahogadas en gran cantidad.

EN EL BARRIO DE PESCADORES

Tenemos noticias de ser al barriada marítima la que más daños ha sufrido. José Blat, que con un socio suyo, explotan un negocio de taxímetros, nos habla:

—En el barrio pesquero, tenía un garage en los bajos de una casa de cemento nueva, y las aguas han deruido la casa y se han llevado mi coche, un «Dodge» nuevo. Por cierto que anoche hizo un servicio a Muchamiel.

—¿Comenzó la lluvia?
—Sería la una de la noche y fué creciendo en intensidad hasta que a las cuatro de la madrugada, han comenzado las inundaciones. Entonces salió casi todo el pueblo a la calle. La gente, desprovista, huía en todas las direcciones, abandonando sus casas. Los hombres con faros y luces de bengala han procedido seguidamente al salvamento. Había una confusión enorme.

LOS TRABAJOS DE LA GUARDIA CIVIL

El puesto de Campello integrado por el sargento Manuel Ferrando y los guardias José José Carvera, Joaquín Sánchez, José Ramírez, Angel Perea, José Pastor y Eugilio Iborra, ha estado constantemente en movimiento cooperando con los Carabineros en los trabajos de vecindario.

DONDE MÁS INTENSIDAD HA REVESTIDO LA CATASTROFE

En el barrio de los pescadores, que es la parte baja de la población es donde mayor importancia ha revestido la ocurrencia.

Nos hemos personado en este lugar y la impresión recibida ha sido verdaderamente dolorosa. Presentaba un aspecto imponentísimo. El fuerte temporal reinante en la costa contribuía enormemente a prestar violencia al cuadro que a la vista se ofrecía. En la playa embarcaciones desmanteladas. Montones de astillas. Quillas de barcasas, que momentos antes se habían estrellado contra las rocas. Una barca, o por mejor decir, sus restos, estaban empotrados en las paredes medieras de una casa derruida por las aguas, a la altura del primer piso.

Había en este mismo lugar antes de la catástrofe un barranquillo, conocido vulgarmente por «El Barranqueta», que siempre ha estado seco y al que jamás han llegado ni las aguas del mar en días de grandes tormentas. Allí, se construyó una casa modernísima, toda ella de cemento, y frente a esta junto a un corral se montó una especie de chalet, construido todo él de madera.

Según nuestros informes, la inmensa riada, procedente de las montañas próximas denominadas «La Ballesta» y «Bonalba», ha cogido un cauce de unos treinta o más metros de anchura y por él ha discurrido alcanzando una altura de más de cuatro metros, logrando desembocar al mar.

A su paso ha ido socavando los ci-

mientos de estas edificaciones con tal fuerza que ha hecho caer por su peso toda una casa de plancha baja y piso, que es le reefrida de cemento. Se ha llevado detrás además unos muros de un corral y ha hecho desaparecer bajo sus tumultuosas revueltas el chalet de madera.

Para dar aproximada idea de lo que ha ocurrido, consignemos que unos metros antes de este sitio, se habían levantado tres estribos de cemento armado, cada uno de ellos de una cubrición de unos veinte metros cúbicos, lo que representa un peso total de cerca de noventa toneladas. Los tres han sido volados y uno de ellos arrastrado íntegro más de quince metros. En consecuencia, los ralles del nuevo trazado del ferrocarril a la playa de San Juan, han quedado destruidos en una extensión de trescientos metros.

Tal ha sido el ímpetu de las aguas, que de las embarcaciones que en este lugar había varadas, tres «auds de pesca y once botes han desaparecido, y otras se han estrellado contra las rocosidades del terreno.

En un bar marítimo mientras descansamos oímos a las gentes de mar allí congregadas, narraciones que realzan el heroísmo del vecindario que ha rivalizado durante la madrugada en trabajos de salvamento. Habla también de los trabajos realizados por la brigada de bomberos de Alicante. El dueño mismo del bar, no dice que una de las casas desaparecidas, era de su padre, que la construyó recientemente y se había gastado en ella unas treinta mil pesetas.

—Anoche regresó mi padre de Marsella, y al venir hoy al pueblo, se ha encontrado, de lo que poseía solamente esa «puella» que ustedes ven colgada en el sitio que ocupaba la cocina.

«Eso queda de la casa de Pedro Juan Baeza».

OTROS DETALLES

Se nos dice en Campello, que las aguas han arrastrado muchas cabezas de ganado cabrio de las montañas próximas, o que hace suponer que si había ganado en ellas había perecido ahogado, desconociéndose la suerte que los pastores hayan podido correr, pues aún llega a decirse que de Jijona las aguas traen dos cadáveres de personas.

DE LA NIÑA DESAPARECIDA

Hemos procurado indagar la certeza de la desaparición de una niña arrastrada por las aguas, y se nos ha dicho que se practican gestiones encaminadas a dar con el paradero de los padres de esa supuesta criatura ahogada, pero que parece ser carece de fundamento la noticia por cuanto hasta las dos y media de la tarde, nadie había reclamado ninguna niña.

CONTINUA LLOVIENDO

Durante toda la mañana, con gran intensidad ha continuado lloviendo en Campello.

En la desembocadura de la rambla, en «El Barranqueta», las aguas en cantidad incalculable van al mar teniendo de su color terroso hasta una distancia de varias millas, lo que da idea aproximada de lo que ha pasado allí.

Noticias de Asturias

Al remover unos escombros, han sido halladas dos bombas

Las columnas siguen batiendo a los rebeldes

Oviedo, (teléfono). — Cuando se proseguían los trabajos de búsqueda y descombró de la Cámara Santa faltó poco para que ocurriese una verdadera catástrofe.

Al remover unos pilares fueron encontradas dos bombas, pero los excavadores no se dieron cuenta hasta que unos soldados les avisaron del peligro.

Una de las bombas estuvo a punto de hacer explosión, pero afortunadamente pudo evitarse.

Las bombas fueron arrojadas a una casa en ruinas próxima e hicieron explosión al caer produciendo gran alarma entre el vecindario.

HALLAZGO DE BOMBAS

Vitoria, (teléfono). — Debajo de un puente en el río Zañodra en el pueblo de Durano cercano a esta capital fueron encontradas cuarenta bombas.

También fue hallada una caja cuyo contenido es desconocido pues no

Se trabaja en la reparación de las viviendas sufridas en el aluvio, púes varios postes que mantiene las líneas de conducción eléctrica cayeron destruidas.

MAS POMENORES

Al presenciarse lo ocurrido en su casa, el anciano Pedro Juan Baeza, según nos cuentan algunos vecinos ante la magnitud de sus pérdidas, en un arebato de cólera ha intentado lanzarse al agua, como queriendo marchar en busca de la casa perdida.

El habitante del chalet de madera, se resistía en los primeros momentos a abandonar su vivienda, pero la gente hubo de sacarlo a la fuerza y de no haber sido así hubiera perecido.

La embarcación que se estaba construyendo, la han empotrado las aguas en una pared, a unos tres metros del nivel de las aguas.

El autobús que las aguas han llevado mar adentro ha desaparecido; no ha quedado rastro de él.

EN LA LINEA DE LA MARINA

La línea de la Marina ha sufrido enormes daños en toda su extensión.

El ferrocarril Estratégico Secundario, ha quedado interceptado en muchas partes. A la salida de Campello, en más de una extensión de dos kilómetros ha quedado cortada la comunicación férrea, por haberse producido una laguna que sobrepasa el carril en bastante consideración.

Entre Benidorm y Villajoyosa han quedado destruidos dos puentes, uno de ellos el denominado «Pont del Torres», o «Pont de la Galia».

De varias partes de la Marina se reciben noticias, aunque no precisas, de haber quedado sin comunicaciones, que no podrán ser restablecidas en varios días.

Los daños en el arbolado y en sembrados, son incalculables.

Banco de España

ALICANTE

Habiéndose extraviado el resguardo de depósito Transmisible número 53.635 constituido por títulos de la Deuda Amortizable al 5 por 100, sin impuesto, emisión de 1927, importante pesetas nominales 100.000, expedido por esta Sucursal el 27 de Febrero de 1933 a favor de Don JOSE MAYOR MARTINEZ, se anuncia al público por segunda vez para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la fecha de publicación de este anuncio en la Gaceta de Madrid, según determinan los artículos 4 y 41 del vigente Reglamento de este Banco; advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Alicante, 2 de Noviembre de 1934.

El Secretario, F. Alenmany Carst.

No pida nunca «aros de pistón»; pida siempre «AROS BRICO»

Los candidatos españoles al Premio Nobel

Estocolmo, (telégrafo). — En la primera decena, este mes se hará público el nombre del escritor laureado con el premio Nobel de Literatura.

Entre los nombres que discute actualmente la Comisión como candidatos figuran los de los escritores españoles don José Ortega y Gasset, Palácido Valdeas y Unamuno.

Sellos de Correos con la efígie de Ramón y Cajal

Madrid, (teléfono). — Ayer apareció en la «Gaceta» una orden del ministro de Hacienda por la que se dispuso se haga una emisión de sellos de Correos, de 30 céntimos, con la efígie de don Santiago Ramón y Cajal.

El ministro de Guerra, llama a Lopez Ochoa

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Guerra, conversando con los informadores, ha dicho:

—Ha hablado con Doval y me ha dicho que las últimas cuarenta y ocho horas se recogieron mil seiscientos fusiles, varias ametralladoras, un camión desarmado y varias bombas. Han sido capturados otros directivos del Comité revolucionario de Turis, que condenó y ejecutó al ingeniero Del Riego y dos jefes de Carabineros y varios hermanos de la Doctrina Cristiana.

El ministro dió los nombres de los detenidos.

Finalmente añadió:

—He llamado a López Ochoa para que informe en la ponencia ministerial que se ocupará de la reorganización civil de Asturias.

Se vende

Una casa compuesta de planta baja y piso alto situada en la Calle de Jerusalem de esta capital, libre de toda clase de gravamen por el precio de 8.000 pesetas.

Razón: Don Pascual Amorós, Bodega Campo-Alto, Plaza Gabriel Miró 27.

El Comisario general de Enseñanza de Cataluña

Madrid, (teléfono). — Interrogado el señor Prieto Bances, nombrado comisario general de Enseñanza en Cataluña, ha dicho que marchará dentro de tres o cuatro días.

Aunque el decreto especifica la misión que se le confía, cree que el ministro se propone dar una nota relacionada con el asunto.

El señor Prieto Bances es catedrático de Historia del Derecho de la Universidad de Oviedo.

Refiriéndose a los sucesos de Asturias, ha manifestado que ha estado allí.

Lo que más siente de las cosas que se han perdido es la desaparición de las dos bibliotecas de la Universidad.

Los laboratorios desaparecidos con de fácil reconstrucción.

En la biblioteca había una porción de libros raros, y también una colección de libros referentes a la región asturiana y otra con notas marginales de Jovellanos. Todo se ha perdido.

La biblioteca especial de la Facultad de Derecho era quizá la mejor de España, y tenía además una colección de revistas que no posee ninguna otra biblioteca española.

Se han perdido cuadros de Zurbarán, Ribera y otros pintores notables.

El trastorno de la quema de documentación afecta a miles de alumnos.

El ministro dictará en breve una orden respecto a este asunto.

Hallazgo de bombas y proyectiles

Madrid, (teléfono). — En la calle de Núñez de Balboa fue hallado un artefacto.

También fueron encontrados varios cargadores de pistón.

La bomba ha sido trasladada al Parque de Artillería para su examen.

Los candidatos españoles al Premio Nobel

Estocolmo, (telégrafo). — En la primera decena, este mes se hará público el nombre del escritor laureado con el premio Nobel de Literatura.

Entre los nombres que discute actualmente la Comisión como candidatos figuran los de los escritores españoles don José Ortega y Gasset, Palácido Valdeas y Unamuno.

Sellos de Correos con la efígie de Ramón y Cajal

Madrid, (teléfono). — Ayer apareció en la «Gaceta» una orden del ministro de Hacienda por la que se dispuso se haga una emisión de sellos de Correos, de 30 céntimos, con la efígie de don Santiago Ramón y Cajal.

El ministro de Guerra, llama a Lopez Ochoa

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Guerra, conversando con los informadores, ha dicho:

—Ha hablado con Doval y me ha dicho que las últimas cuarenta y ocho horas se recogieron mil seiscientos fusiles, varias ametralladoras, un camión desarmado y varias bombas. Han sido capturados otros directivos del Comité revolucionario de Turis, que condenó y ejecutó al ingeniero Del Riego y dos jefes de Carabineros y varios hermanos de la Doctrina Cristiana.

El ministro dió los nombres de los detenidos.

Finalmente añadió:

—He llamado a López Ochoa para que informe en la ponencia ministerial que se ocupará de la reorganización civil de Asturias.

Se vende

Una casa compuesta de planta baja y piso alto situada en la Calle de Jerusalem de esta capital, libre de toda clase de gravamen por el precio de 8.000 pesetas.

Razón: Don Pascual Amorós, Bodega Campo-Alto, Plaza Gabriel Miró 27.

Ha sido detenido un sujeto de cuidado

Murcia, (teléfono). — Dicen de Lillurcia, que ha sido detenido José Antonio Vidal, de 20 años, que estaban merodeando por los alrededores del pueblo con ocasión de planear un robo en la casa de un pariente suyo llamado Pedro Contreras Vidal.

El detenido negó al principio, y confesó al fin que estuvo en Valencia, donde conoció a cuatro individuos llamados Juan, Francisco, Ramiro y Fulgencio, de Sevilla, Galicia, Murcia y Málaga, respectivamente.

Fueron a Nules y se llevaron 200 pesetas de una tienda de ultramarinos. Marcharon a Castellón, y en un taller de calderería robaron 600.

En Villena asaltaron un estanco, llevándose 100 pesetas y gran cantidad de tabaco.

En Alicante atacaron a un señor quitándole una importante suma.

En Almoradí robaron en un Banco, y al repartirse el dinero percibió cada uno 1.400 pesetas.

Seguidamente se trasladaron a Lillurcia para robar en casa del señor Contreras.

Se busca a los demás atracadores.

Manifestaciones de Lerroux

Madrid, (teléfono). — El señor Lerroux permaneció toda la mañana en la Presidencia.

Cerca de las dos de la tarde abandonó el Palacio de la Castellana y manifestó a los periodistas:

—Carezco de noticias y lo único interesante es una carta que recibí del señor Villalobos diciendome que se había sorprendido por las declaraciones que le atribuye un periódico sobre intransigencia con los ministros de la C. E. D. A. y las incompatibilidades de los compañeros del Gobierno.

Lerroux mostró la carta y dijo: —No hablé con nadie de intransigencias y de incompatibilidades, estimando una audacia periodística.

Preguntado si se emplearía la censura a los extractos periodísticos de las sesiones de Cortes, y contestó:

—A Diario de Sesiones, no, pero a las reseñas de Prensa sí. Hay que tener presente que los diputados pueden utilizar los escaños para propaganda de sus ideales, y en estos momentos no es conveniente. Hablé con Alba y le expuse esta opinión.

Los periodistas indicaron que algunas minorías exigen para su reintegro a las Cortes, que no se aplique la censura a los extractos de las sesiones.

Lerroux dijo:

—Allí nadie puede impedirles hablar siempre que se produzcan con corrección. Creo que el régimen de censura no durará mucho, pero no hay más remedio que, manteniendo mientras duren estas circunstancias. Creo probable que mañana haya Consejo. Respecto a las sentencias estamos igual. Ya saben ustedes que ayer fueron copados los componentes del Comité soviético de Turis y los autores de la muerte de un teniente coronel y varios números de Carabineros que están convictos y confesos, habiéndoseles cogido con las sarmas en las manos. Comprenderán ustedes el trance en que nos pone estas cosas.

Toma de posesión

Madrid, (teléfono). — Ha tomado posesión esta mañana el director de Obras Públicas señor Gómez Carvajal.

LA OPTICA INTERNACIONAL

Castiños, 44 (Junto al Cine "España")

UNICO establecimiento de óptica en Alicante con matrícula de OPTICA CIENTIFICA. El mas extenso surtido en cristales y monturas de todas clases. Precios al alcance de todas las fortunas, hasta las mas humildes. Se garantiza una ejecución perfecta de las recetas médico-oculistas.

Unos atracadores entran en una casa de Banca

No se llevan dinero pero causan lesiones a dos personas

Madrid, (teléfono). — Cerca de las once de la mañana en la casa de Banca de los señores González Valle y Compañía Juan ed Mena, 3, entresuelo, entró un individuo para cambiar un billete.

En el establecimiento se encontraban los empleados y varios clientes.

Inopinadamente irrumpieron seis atracadores más que encañaron a todos los presentes.

El ayudante de Caja José María Gago, parapetándose en la ventanilla, disparó contra los atracadores. Estos contestaron con unos disparos.

Resultó herido Gago, de baazos en el brazo y en una mano, y el empleado Juan Esteve en la espalda. Este último de pronóstico reservado.

Se cree que algunos de los atracadores están heridos, por que al huir dejaron un reguero de sangre.

Los atracadores huyeron en un automóvil y al llegar al Paseo del Prado, para evitar el choque con otro automóvil, se empotró en la acera y los atracadores lo abandonaron escapando a pie.

En el interior del coche se encontró una bomba de percusión.

El automóvil era propiedad de un chófer que lo buscaba por haberle sido robado.

Expresión de gratitud del Sr. Hernández Arteaga

Madrid, (teléfono). — El señor Villalobos ha manifestado que al próximo Consejo llevará un decreto regulando el exámen de los alumnos libres. Se les pedirá ejercicios orales y prácticos de os tres últimos años del plan de Bachillerato.

—Prepara —dijo el ministro— la reforma de las Escuelas de Trabajo y Artes y Oficios, pues ahora se exigen disciplinas académicas impropias de la finalidad de esos centros.

Las contribuciones de Cataluña

Madrid, (teléfono). — En el ministerio de Hacienda se ha facilitado una nota diciendo que el rescate del cobro de la Contribución en Cataluña, de Cataluña, beneficiará al Estado en unas trescientas mil peetas.

Las audiencias de S. E.

Madrid, (teléfono). — S. E. el Presidente de la República ha recibido esta mañana en audiencia parlamentaria a Rubén Marichal, Pedregal y Horn.

Bicicletas

El campeonato de España lo ha ganado Luciano Montero

¿Porqué?.. Sencillamente porque ha corrido sobre la mejor bicicleta nacional Marca B. H.

Depositario exclusivo para Alicante y su provincia:

EMETERIO PINA-Callosa de Segura

SOLICITEN PRECIO LOS REVENDADORES

Sufre usted del estómago

GASTROVANADINA

TOME

DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente

POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria.) Caja 4/50 y 2/50 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido (acidia), etc. Precio 4/75 pesetas

EL LUCHADOR en Alcoy Para la fuerza pública

La suscripción abierta en favor de los institutos armados alcanza la suma de 24.945 pesetas.

Igualmente el Instituto Nacional de 2ª Enseñanza ha abierto una suscripción, con destino a levantar el Instituto Nacional de Oviedo, destruido durante los pasados sucesos.

La festividad de ayer

Con motivo de todos los Santos, el comercio cerró sus puertas a medio día, en muchas fábricas y talleres no se trabajó y el cementerio estuvo visitadísimo.

Queja

Son muchos los comerciantes y vecinos del segundo trazo de la calle Libertad, que nos denuncian que grupos de chiquillos interrumpan el tránsito y arrojan piedras a los escaparates.

Municipal

Por diferentes conceptos se han recaudado hoy en el Ayuntamiento 1.463'05 pesetas.

La Alcaldía ha remitido al Delegado provincial de Hacienda, 228 décimos de billetes premiados, satisfechos por la Administración de esta ciudad, correspondientes a los sorteos de 21 de Mayo, 11 de Junio, 21 de Septiembre, 1, 11 y 22 de Octubre, del año actual.

El Ayuntamiento ha oficiado al Gobernador civil de la Provincia, comunicándole haber nombrado Presidente de la Junta local de contratación de trigos al Alcalde don Rafael Ferrándiz y suplente al gestor don Antonio Domenech.

Don Francisco Valls Gadea ha presentado los documentos necesarios para solicitar la plaza de Depositario de fondos municipales.

Hoy por segunda convocatoria celebrará sesión la Comisión municipal de Ensanche.

Ayer, por falta de señores gestores no pudo reunirse en sesión ordinaria el Ayuntamiento. Lo hará mañana.

El Alcalde señor Ferrándiz decidió en su despacho oficial numerosas visitas, despachando copiosa firma ordinaria.

Acordado por el Ayuntamiento proceder a la nueva valoración en venta de las fincas sujetas al pago del Canon establecido para la conservación del alcantarillado de la ciudad y Ensanche, se dió cuenta de la conformidad de los señores propietarios a los arquitectos municipales para que procedan a las tasaciones, dentro de la mas estricta justicia y equidad.

El Inspector de Mercados, ha retirado de la venta, siendo inutilizada, 40 kilos de gamba, por reunir malas condiciones.

Feria en Cocentaina

Hoy se ha inaugurado oficialmente la tradicional feria en la vecina Villa de Cocentaina. Está bastante concurrida de feriantes y de forasteros, especialmente de la comarca. La de ganado, también se ha visto bastante animada, realizándose transacciones en cantidades considerables.

Espectáculos

Con buena entrada actuó anoche en el Teatro Calderón la compañía Ibáñez Plá-Garrido, representando el legendario «Don Juan Tenorio». Estuvieron acertados.

Cines y Teatros

La superproducción sonora dialogada en español, «Por el mar viene el amor».

Señora:

La palabra «Caucholinas» constituye una marca registrada por MADAME X para distinguir un caucho especial para fajas. La fábrica productora de las acreditadas fajas MADAME X advierte que perseguirá ante los Tribunales a los que usen sus marcas registradas.

Cursos gratuito de Esperanto

El lunes 5 del presente mes de noviembre, empezará un curso gratuito para divulgar la lengua Esperanto, al cual podrán asistir tantas personas deseen aprender este idioma internacional.

Las clases tendrán lugar en el local cedido por la Sociedad de Estudios Psicológicos, Torrijos 44 (bajo), los lunes, miércoles y viernes de 7 a 8'30 de la tarde.

El grupo erantista

OPOSICIONES

Ventajosa convocatoria para SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO DE SEGUNDA CATEGORIA.

Mas de 500 plazas -: No se exige título

Preparación completa y eficaz a cargo de DON MANUEL PONS BRUNET Interventor de Fondos Municipales.

DON AGUSTIN RODRIGO ZARAGOZA (Depositario de Fondos Municipales).

DON MANUEL POMARES MONLEON (Abogado).

Para informes y detalles: Calle del Cid, 46, 2.º, Dcha. (de 9 a 11 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde).

Ayer en Elche

EL ELCHE VENCE AL SPORT CLUB DE LA PLANA POR 3 A 1

Ayer tarde en el Campo de Altabix se celebró un partido del sub-grupo Valencia-Murcia, en el que el equipo local venció fácilmente al de la Plana por el tanteo de 3 a 1, lo mismo que hubieran podido ser mas, pero la suerte les fué adversa y a parte la poca serenidad puesta en los remates dan la justificación del resultado algo reducido del partido.

Transcurrieron cuarenta minutos de la primera parte sin que ninguno de ambos equipos marcara, a pesar del constante dominio que el Elche ejercía sobre sus contrarios, menos mal que ya en los últimos minutos López nos obsequió con el primer tanto para el Elche.

La segunda parte se desarrolló mas movida, porque el equipo forastero quería mantener el resultado y afán de marcar, y Bestit y Almela se encargaron de perforar la meta dos veces mas por el Elche.

Ya con el resultado de 3 a 0, se vió el desconcierto en las filas del equipo forastero, y creamos ibamos a ver muchísimos mas goles y aunque se estacionaron muchas veces en la puerta del Sport Club, medios y trío defensivo evitaron como pudieron que se elevara a mas tanteo el resultado.

La Plana sigue el encuentro con mas entusiasmo, y ahora consigue que el juego se desarrolle en la puerta allicantina, hasta que consigue el tanto del honor.

El arbitraje de Cuartero algo calamitoso, no quiso ver los varios penaltys que se hicieron en el área del equipo forastero.

El Sport de la Plana no causó una impresión buena, por lo que quiere decir que el Elche el próximo domingo puede vencerlo en su campo.

El Elche lo formó: Leguey; Albarranch, Cascales; Hernández, López, Piqueres; Bestit, Almela, Nolet, López y Torres.

Los mártires de la ciencia

Un joven sabio, M. Jaime Risler, ex jefe de laboratorio en la Sorbona y presidente de la Liga Antimicrobiana se ha especializado desde 1931 en la lucha contra los microbios. Estudió en la actualidad la sensibilización óptica del bacilo tuberculoso, y lleno de optimismo prosigue con ánimo su lucha sin tregua contra los temibles agentes del mundo microbiano.

Su principio es el de los grandes capitanes: la ofensiva sin temor. Precisa—dice—atacar al microbio antes de que él mismo nos ataque, y para eso ataca a un modo permanente, esterilizando, no sólo el agua que bebemos, sino también el ambiente en que evolucionamos. Las paredes, los pisos, las alfombras, el mobiliario, de ben estar impregnados de sustancias microbicidas que no den oportunidad al enemigo para vivir y multiplicarse.

A pesar de los peligros. incesantemente renovados, que le rodean, J. Risler prosigue sin descanso sus peligrosos estudios; pero los microbios se vengán también. Su adversario ha contraído en su laboratorio con motivo de sus cultivos microbianos una septicemia por la que ha sufrido cuatro operaciones quirúrgicas en el espacio de dos años tan sólo. Acaba de sufrir la quinta operación, y ha reanudado inmediatamente sus trabajos e ne campo de batalla de su laboratorio, donde la ofensiva contra los infinitamente pequeños ha quedado reanudada.

Dr. Las Heras

Estómago e intestinos. Tumores Laboratorio Analisis Clínicos Avenida doctor Gadea, 3. 1.º tel. 1326 ALICANTE

Se alquila almacén

de 250 metros cuadrados en O'Donnell, 8 Razón: O'Donnell, número 10.

Cartera de Sociedad

Se ha cumplido el primer aniversario del fallecimiento de la bella y simpática señorita Finita Ferrándiz Román, hija del que fué maquinista de los ferrocarriles E. S. A., don Antonio Ferrándiz.

Al cumplirse esta triste fecha su madre Ana Román y sus familiares todos han recibido la reiteración de las manifestaciones de pésame expresadas al ocurrir el fallecimiento y que prueban el gran dolor que la muerte de Finita produjo en sus amistades, porque segó en flor las aptitudes de aquella señorita inteligente y bella, cuando la vida empezaba a sonreírle.

—Está enfermo el joven don Carlos Navarro Esplá, hijo del funcionario don Maximino Navarro.

—Ha marchado a Madrid nuestro estimado amigo don Alfonso Vaello.

—Para el joven oficial de la Compañía Transmediterránea, don Miguel Herrero Murillo, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Pilar Puebla Ridaura, hermana política del doctor Gascañana.

—Marchó a Barcelona nuestro particular amigo don Luis de la Viña.

—Regresó de su viaje a Madrid, nuestro buen amigo el comerciante don Agustín Millet.

—Se encuentran en la capital de la República, doña Manolita Luque, presidenta de Unión Republicana Femenina y las señoritas Isabel Vicedo y Adelfa Blasco, de la sociedad benéfica Socorro de la República.

—Se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella y gentil señorita Milagros Sagasta, de distinguida familia allicantina, con nuestro estimado compañero e nla Prensa, don Guillermo Muñoz Buades.

Los recién casados han salido en viaje de novios para varias capitales de España.

—Desémosles toda clase de aventuras en su nuevo estado.

—Ha marchado a Madrid el delegado del Trabajo de esta provincia, don José Just.

—AMA DE CRIA. Se ofrece Isabel García Esteve, de 24 años, domiciliada en Elche, Tercera travesía del doctor Ferrán, 14.

—Se vende casa con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbieri, 19 1.º

DOCTOR ISIDORO PLANELLES

PROFESOR DEL INS ITUTO RUBIO DE MADRID

MEDICO POR OPOSICION DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Enfermedades del Aparato Digestivo

RAYOS X

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. García Hernández, 34 (antes San Fernando)

Cartelera de espectáculos

PARA HOY TEATRO PRINCIPAL

Cine desde las 6'30 «Idolo de las mujeres».

IDEAL CINEMA

Cine desde las 6.30 «Seamos optimistas».

MONUMENTAL

Cine desde las 6. «El gato negro» y «Los 5 caballeros malditos».

CENTRAL CINEMA

Cine desde las 6'30 «Mujeres olvidadas».

SALON ESPAÑA

Cine desde las 6'30 «King-Kong».

PARA MANANA TEATRO PRINCIPAL

Cine desde las 6'30 «Idolo de las mujeres».

IDEAL CINEMA

Cine desde las 6.30 «Seamos optimistas».

MONUMENTAL

Cine desde las 6. «Besos en la nieve» y «Qué se manan».

CENTRAL CINEMA

Cine desde las 6. «Guillermo Tell».

SALON ESPAÑA

Cine desde las 6'30 «King-Kong».

Oro

Compro oro y plata, cadenas, pendientes, tapas de reloj, dentaduras a precios increíbles.

Monedas a más del doble de su valor, y vendó alhajas de ocasión. Compro papeletas de empeño.

Dirigirse a F A R, Posada «La Unión».

Se necesita

buen oficial de sastre.

Razón: Diaz Moreu, 35, 1.º, Juan Gadea.

Información del Gobierno Civil

En el tren correo de esta mañana regresó de Madrid el gobernador civil de esta provincia señor Vázquez Limón. No ha recibido a los periodistas por estar descansado a la hora del despacho.

El secretario de la dependencia señor Dominguez Manresa ha dado cuenta de las noticias recibidas de Campello respecto a la inundación de la madrugada anterior. También ha dicho que la dirección de los ferrocarriles E. S. A. le comunicaba estar la fuerza interceptada por haber arrastrado las aguas algunos terraplenes. La correspondencia para aquellos pueblos se ha llevado en los autobuses de servicio público.

La suscripción a beneficio de la fuerza pública alcanza hoy la suma de 66.916'82 pesetas.

Movimiento del Puerto

LLEGADOS

PONZANO, inglés, de Valencia, con carga en tránsito; de PELLA.

CRON, holandés, de Melilla, con descarga de Rotterdam y Amsterdam, de RODRIGO.

SAC número 4, español, de Valencia, con fostafo de Sfax, de LLONCH.

SILVIA TRIPCOVICH, italiano, de Catragena, con descarga de Tanger y Casablanca, de PELLA.

MIRAFLORES, español, de Newport, de arribada forzosa, de GUARDICLA.

DESPACHADOS

PONZANO, inglés, para Almería y Londres.

ORION, holandés, para Barcelona.

SILVIA TRIPCOVICH, italiano, para Valencia, Marsella, Génova, Livorno, Trieste y Fiume.

MIRAFLORES, español, para Génova.

LABORATORIO MEDICO

DE

Adolfo Mangada

ANALISIS CLINICO

AUTO-VACUNAS

Diagnóstico precoz del embarazo

PLAZA CASTELAR, 6 — ALICANTE

Atención

Se curten pieles de todas clases, encaños en la peluquería de la Posada de la Unión.

MAQUINAS «ROYAL»

CON TABULADOR DECIMAL

LEA USTED

EL LUCHADOR

Profesor

Primera Enseñanza se ofrece clases particulares.

Dirigirse Plaza Juan Poveda, número 9, 1.º.

Pastillas de Café y Leche

V. da Celestino Solano

PRIMERA MARCA MUNDIAL

LOGROÑO

Agente Provincial: Rafael Carbonell; Despacho: J. Costa 2; Tel. 1396; Ap. 166. Alicante

ROYAL

TRADE MARK ROYAL TYPEWRITER COMPANY, INC.

TYPEWRITERS

Pida detalles y precios a

J. Alonso Mallo, Rafael Terol, 7. Alicante



MAQUINA ROYAL CON TABULADOR DECIMAL

PARIS.

MISS ANNY

Deportivas

¿Es Luciano Montero Campeón de España de la especialidad fondo en carretera?

Cualquiera diría que es este título para reparar la avería que es el del cambio de máquina lo que quiere decir que la rigurosidad del porcentaje desapareció, lo que nos parece muy bien, puesto que las pruebas contra el reloj no quiere decir que se vaya también contra los defectos de fabricación o contra las tachuelas que se encuentran en el camino.

Vamos a contar que en la avería y un poco el temperamento nervioso Cañardo perdió dos minutos que son los que señalan de alteración brusca el cronómetro entre los 75 y 100 kilómetros. Luego añadiremos también que Montero iba a la caza de Cañardo y éste en ciclismo es una gran ventaja por lo que alienta a uno ver correr al contrario animado solamente esto para hacer un esfuerzo y darle el alcance.

Claro es que no faltará quien conteste a estos razonamientos, de que la separación entre los corredores eran de cinco minutos; pero también lo diremos que Montero, por la salida y velocidad hecha en los primeros 25 kilómetros, parecía dar a entender que iba a correr una aventura ya que no se puede decir puesto que el cronómetro le marca, que para él fue un fracaso y un derroche de energías que le hubieran hecho falta al final pues lo que aun siendo el vencedor no se puede decir que sea el campeón de fondo en carretera ya que al decir de los testigos presenciales terminó la prueba desfondado completamente, arrastrándose por la ruta, ya que en 20 kilómetros perdió de su ventaja con relación a Cañardo la friolera de cuatro minutos de los cinco que consiguió en el transcurso de los 125 kilómetros en los que desbordó, sin administrar, sus energías.

Después de estas aclaraciones que hacemos sobre estos dos corredores para nosotros y teniendo en cuenta el perfeccionamiento que han alcanzado los cambios de velocidades, pueden los corredores administrarse a placer y conservar energías, pero pudiera darse el caso que las dos máquinas sufran averías y el jurado, cosa muy natural, autoriza al corredor que emplee otra máquina mas de la prescrita. El golpe de teatro del porcentaje desapareció, como desaparece e muchas de las pruebas donde el Reglamento de la misma requiere porcentaje.

Cañardo bichó después de los 75 kilómetros y suponemos habrá empleado el procedimiento mas rápido y

mejor sabe administrar el esfuerzo en carretera.

Fueron nueve los participantes y nos parece que el número está bien, quizá entre ellos falte alguna figura de verdadero mérito entre los que se puede contar a Federico Esquerri; pero el lote de corredores es de lo mejor que se puede reunir en carretera para disputarse el título de campeón.

Ahora bien, seguimos discrepando de la forma contra el reloj y precisamente no somos de los que hemos escondido para manifestar las razones que nos han llevado a ello y a medida que la fórmula va empleándose tenemos mucha más.

No creemos que se corra en España contra el reloj. Lo que se corre eso es contra los muchos amigos que tiene el favorito o los favoritos, que siembren en ruta un servicio de información que en estas pruebas vale mucho. Casi podríamos asegurar que una de las causas que desfondaron o obligaron a desfondarse Luciano Montero fue este servicio informativo.

Cuántas veces no habrá oído decir al borde de la carretera o algún espontáneo decir: ¡A la que le alcanzas! ¡Un minutos! ¡Treinta segundos! ¡A la Montero!

Y Montero cada vez que esta que le adelantaba le obligaba a dar más rendimiento que el que podía y llegó donde se proponía porque ya estaba a la meta de lo contrario cuanto incertidumbre al ver marchar de nuevo a Cañardo sin tener fuerzas ya para mantenerse ni paralelamente después de haberle sobrado fuerzas para desbordarlo.

Pero es que Cañardo salió con "cuerdas" para 150 kilómetros y Montero para cuantos tendría confiaba solamente en sus facultades. Gracias a su entusiasmo es campeón ya que las facultades las perdió en el camino así lo demuestra haber sido el quien más tiempo empleó en los 25 metros últimos.

De todas las formas nuestra enhorabuena al campeón.

LAPIZE

EN LA MESA DEL CAFE

El reino de los cielos es de los ventajistas.

Sin defensa que pegara, con público adicto y demás el sustituto de Cervera dió un formidable curso de mal fútbol, ¡Como me hubiera gustado verle con la defensa del Betis!

Suárez en cada entrada al portero le hacia un fault, que desde luego le señalaban. O lo que es lo mismo que hacia lo posible para el guardameta despejara con más facilidad.

¿Sumaremos el domingo?

NOMAR

GRANDES TALLERES MECANICOS DE MAÑERO Y MENDIBURO

Construcción de toda clase de piezas para automóviles y maquinaria en general
: Rectificación y pulido de cilindros de bloques y camisaje de los mismos :
: Rectificación de cigüeñales :
Construcción y tallaje de engranajes y corona en diente recto, helicoidal y conico
Representante: RAFAEL GISBERT, Cid, 25, ALICANTE

El Hércules sin delantero centro y dejaron escapar a López Herranz, que está como nadie en Madrid.
¡Vista que hay!

Tatono ya tiene la clase de los exquiritos. Lo que precisa es que él no lo sepa.

La media del Murcia es algo más que eso, son una caja de medias y sobre todo Palahí que pasa por varios pares.

Al muchacho que jugó de extremo derecha la segunda parte con el Murcia, cada vez que su interior le pasaba le decía:
Ahí Ba-za.

Ayer ¡cosa rara! vimos un arbitraje perfecto. Como ya hacia tiempo que no veía arbitrar como lo hizo Sánchez Orduña creía que era un sueño.

Me estuve fijando ayer con Sornichero para ver si le encontraba la clase excepcional que cierto crítico murciano dice que tiene. La clase excepcional no se le vio pero el miedo a diez leguas se le ve.

Ya saben ustedes lo que les voy a decir; lo de siempre. Que el Alicante ha perdido nuevamente —ya no deben saber ganar— no mereciéndoselo. Otra victoria moral de los azules, per con dos puntos menos que hacen problemática su clasificación.

¡Ah si las victorias morales contases! Entonces nuestro titular sería campeón de campeones. Pero para desgracia de este abnegado club para ganar, aún hay que meter en la puerta enemiga más goles que los contrarios hagan en la nuestra.

El señor Duaré estará dando gracias a San Pedro (¿es San Pedro?) por la lluvia de anoche, para ver si así crece la hierba de La Florida. Ahora que crecer allí la hierba es más difícil que le crezca el cabello al gran Asensi.

Dependienta Señora:

Muchacha o viuda joven, se necesita en la feria se prefiere sea independiente.
Razón: Stta. Dolores, Foto Cine Feria.

Aceite UVE

ACEITE UVE para la piel, saturado de rayos ultravioleta es el mejor auxiliar para la suavidad del cutis y el cuidado de la piel en general.

ACEITE UVE impide antes y después del baño, que el sol quemara la piel proporcionando por el contrario, un tinte uniforme a ésta hasta broncearla de un modo completo.

ACEITE UVE es el mejor auxiliar para masajistas y peluqueros, para masajes faciales y capilares. Impide la inflamación consiguiente al afeitado y fortalece el cuero cabelludo, vivificándolo.

ACEITE UVE aplicado al acostarse, reanima la cara cansada de aceites y colores.

Se vende en todas las buenas farmacias, perfumerías y droguerías, en frascos desde una peseta.

Representante: Germinál Ros. Alfonso el Sabio 36 (teléfono 1275).

Venta

Por cesar en el negocio, vendo con proporción casa de huéspedes muy acreditada en San Nicolás, 12-2º. Razón misma casa.

Venta de un bar

Por cesar en el negocio. Acreditado y en buenas condiciones.
Razón, en esta administración.

Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz: asistencia y partos. — Méndez Núñez, 4.

CAZADORES

Las mejores munición y accesorios de Caza — Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 5

Linea de automoviles

Elche-Alicante SALIDAS

| DE ALICANTE | DE ELCHE |
|-------------|----------|
| 8 | 8,15 |
| 11 | 9 |
| 12,15 | 12,15 |
| 15,30 | 14,30 |
| 17 | 15 |
| 18,30 | 18,30 |

Administración: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

DOCTOR
Juan M. Santaolalla
Enfermedades del corazón y Pulmones
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
GRACIA HERNANDEZ, 46

Hotel Pensión Alicantina
Barcelona
Ronda Universidad, 4 principal
Teléfono 16.921
Situado en el centro de la capital
Precios moderados
Director Gerente
Vicente Lloret

DOCTOR
ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-ODOS
Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º
Frente a la estación de Mairsonave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Consolatrix...

SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS CON COCINA DE GAS

DOCTOR

Federico Sellés Miquel
EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS
Consulta exclusiva de enfermedades de la Fiebre y Secuelas.
De 10 a 1 y de 6 a 7
Plaza de Castelar, 1, entº. Alicante

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden
Habitaciones al mar
American-Bar, Cafe
Paseo de los Mártires - 11
Alicante

DOCTOR

F. Fajardo Guardiola
MÉDICO ODONTÓLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 de 4 a 6
Sagasta 59, ALICANTE

DR. AGULLÓ (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso

DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION

Ex-Médico Especialista de varios Sertorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia
Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires 1, (Casa Carbonell), Teléfono 1479

Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábados, de 11 a 1

ALMACEN DE DROGAS

JOSE JUAN

Canalejas 13 y 15, Alicante

—: Pintura «Minerva» para automóviles —:

Pinturas Hidrisol contra humedades intensas

PROBADO

- Coñac Martorell -

Francisco Romero Penalva

AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes.

Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4/5 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestarios de provincias.

Informes gratis y folletos a quien los solicite.

DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo).

TELEFONO 1339. — MURCIA

Para Informes y demás detalles dirigirse a Francisco Bas,—Belando 34 1.º

Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR «URANIA»

Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente.

Recomendado por la Ciencia médica.

Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10

Interesantisimo para todas las familias

Antes de adquirir sus zapatos para las próximas fiestas, procure ver los escaparates de CASA HUESCA Sagasta 16 y Castaños 3 y verá que en precios económicos y buenas calidades no hay quien le aventaje.

Hoy se pone a la venta el zapato más bonito de casa para caballero en color tipo NAPOLITANO A 16,75 Ptas. el par, precio que se llega a el, para que todos puedan adquirirlo, aunque para ello no se ha reparado en sacrificar el beneficio, y solamente a título de propaganda.

También se ofrece una buena colección en sandalias lavables y en color marrón a precios limitadísimos, y en general es la casa que mas barato vende.

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles
Compra-venta de valores públicos e industriales
Empréstitos del Estado
Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España) Tel. 1425
ALICANTE

Esperanza Moreno

Pensión Royal
Servicio Esmerado :—: Cocina Excelente
Cuartos de Baño :—: Garage en la misma casa
Rafael Terol, 27, ALICANTE Teléfono 2016

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON» para guarda barro y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.
BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO
Precios: Bote de 1 kilo, 7,50 pesetas. Bote med. kilo, 4,00 pesetas. Bote de cuarto de kilo, 2,25 pesetas.
El impuesto del timbre a cargo del comprador.
Desiderio Reig Payá, Bailén, 10
Teléfono 2023 ALICANTE

Escuela Modelo

PRIMERA ENSEÑANZA
graduada para niños y niñas
Preparación para la
SEGUNDA ENSEÑANZA
y
CARRERA DE COMERCIO
por profesorado especializado
Teléfono 2031

Cartelera de cines

Ideal

Avenida de Zorrilla
Permanente 6:30 tarde
PARA HOY
ESTRENO

La dama del Boulevard

Central

Avda. Méndez Núñez
Permanente 6 tarde
PARA HOY
ESTRENO

MUJERES OLVIDADAS

Monumental

Avda. Alfonso el Sabio
Permanente 6 tarde
PARA HOY
ESTRENO

BELLEZAS A LA VENTA

Bufaca 40 céntimos

NO DEJE DE EXAMINAR EL CAMIÓN CHEVROLET 1934 3 1/2 TONELADAS CARGA BRUTA

Arques y Bonmatí, Lda. Alicante

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucos mortero, ladrillo, madera molde, etc.
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig—ALICANTE

Visite usted las oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones

CAFETERAS ELECTRICAS LUCENTUM

(Marca registrada)
Consumo. 2 KWH - Rendimiento: 240 cafés hora
HIGIENE - SEGURIDAD - ECONOMIA
FABRICACION NACIONAL

Talleres: JOSE LAFUENTE

Torrijos, 72 — ALICANTE — Teléfono 1624

